

# 醫管局增設副顧問職級挽留護士 醫護延至65歲退休 即時生效

為紓緩公立醫院人手荒，醫管局大會昨日通過延長前線醫護人員退休年齡至65歲，即時生效，並增設副顧問護師職級，挽留護士人手。局方預計未來五年會有1650名醫護、專業員工及4000名支援員工延任；未來十年增設職位涉及逾59億元額外開支。食物及衛生局歡迎醫管局推行挽留人手措施。

大公報記者 張小山



▲醫院管理局主席范鴻齡早前接受《大公報》專訪時率先透露，醫護退休年齡由60歲延後至65歲。

►為紓緩公立醫院人手荒問題，醫管局大會昨通過延長前線醫護人員退休年齡至65歲，即時生效。 資料圖片

醫院管理局主席范鴻齡早前接受《大公報》專訪時率先透露，醫護退休年齡由60歲延後至65歲，及增加護士晉升階梯。他昨在記者會表示，未來十年將有1000名醫生、5000名護士及一萬名支援職系員工年屆60退休，延長僱用期至65歲只適用於臨床前線醫護人員，管理層及行政職系需要協商，才獲例外延任安排。

他承認，醫護離職潮正在惡化，尤其護士離職率相當高，去年4月至今年3月，醫生和護士離職率分別是4.1%和5.8%；由去年7月起的一年內，醫護離職率已分別升至4.9%和6.7%，必須盡快推出措施吸引員工留職，而流失原因包括移民、轉去私營機構、退休或想休息等，不能一概而論。

## 未來五年料40%退休醫護留任

他強調，延任以人為本，人事部會主動諮詢55歲前線員工留任意向，員工可按選擇延任年期、工作醫院、兼職或全職，度身訂造安排。局方會簡化審批機制，未來5年預計有40%退休醫護留任，包括325名醫生、1160名護士、165名專職醫療人員。

醫管局行政總裁高拔陞表示，未來10年是退休高峰期，60歲醫生仍可私人執業，他們臨床工作能力高，如成功挽留對公營醫療服務會有很大幫助，但會在增設的編制外職位工

作，不會影響現有員工晉升。

為挽留具經驗護士，醫管局在資深護師及顧問護師之間增設副顧問護師職級，促進臨床專科護士發展，明年起陸續聘請超過140人，每月薪金（包括底薪及津貼）由59283元至88327元，與病房經理相同，後者另有每月管理責任津貼1500元。

## 倡修例讓資金「過河」購服務

對於醫管局購買大灣區服務建議，范鴻齡表示，曾向政府提出建議修改《醫管局條例》，讓醫管局資金「過河」向大灣區醫療機構購買醫療服務，本意是服務港人，正如新冠疫情期間，該局透過香港大學深圳醫院服務在內地的港人一樣。

被問到宣誓效忠特區及擁護基本法是否蓋前線醫護，會否擔心引起離職潮，范鴻齡稱，醫管局無討論，亦無既定立場。如政府有決定，醫管局會跟隨。

對於有報道指警方國安處已鎖定醫院管理局涉嫌從事反中亂港的人士，以醫管局員工陣線為調查目標。范鴻齡回應指，由於涉及執法機構調查，不置評，但強調如有需要，醫管局會配合執法機構，對人或事的調查。高拔陞補充指，醫管局員工陣線獨立運作，醫管局諮詢架構內沒有相關成員。

## 政府研流動車到屋邨 方便長者打針

【大公報訊】記者王亞毛報道：為進一步提升新冠疫苗接種率，政府下周將於伊利沙伯、瑪麗及屯門醫院設立疫苗注射站，為復診人士打針，並研究安排流動接種車到不同屋邨，方便長者接種疫苗。政府外展隊昨日起一連三日在葵涌石籬社區會堂提供疫苗接種服務，截至昨日下午六時，共260人接種疫苗。樂善堂及保良局昨日也為服務使用者安排接種。

### 石籬打針可獲超市券

政府外展隊昨日起一連三日在葵涌石籬社區會堂，為60歲或以上區內長者提供一站式的健康諮詢連新冠疫苗接種服務，9月至10月內接種首劑疫苗的葵青區長者，可憑身份證、住址證明及疫苗接種紀錄，於葵青區七個康健中心領

取200元超市禮券。據悉，活動是由葵青發展義工團、葵青安全社區及健康城市協會、香港工商總會葵青分會及葵青工商業聯合會籌辦，將送出約6000份禮券，派完即止。

社區會堂的科興疫苗接種服務原定早上十時開始，未開門已有長者排隊，中心提早開門，讓他們入內等候。有人認為外展打針服務，比社區接種中心的「即日籌」更方便。83歲嚴伯伯昨日到場接種疫苗，稱之前因接種中心太遠而未打針，「現在方便好多」。他說，打針主要希望通關後可以回內地探親，之前曾擔心副作用，但現在打針的人這麼多就不會太擔心，「內地十幾億人打科興都唔怕，我怕咩啫！」

住附近64歲的洪先生說，疫苗剛開放時就想打針，但因一直預約不到私家

診所及公立醫院的名額，而他有心臟病，需長期服藥，覆診時醫生亦給不出確切打針建議，此次來打針最主要因這裏有醫生可以現場諮詢與講解，「我成日都想搵一個咁樣嘅地方畀我打針，醫生話適合打針我就一定打。」他說完全不擔心會有副作用，打針是保護自己。

74歲鄧婆婆說，送禮券不是打針的主要誘因，「遲早都要打針，現在飲茶都要求打針」；鄧婆婆有高血壓，覆診時問過醫生可以打針，才放心來打，並稱打完針後暫時無不適。

公務員事務局局長聶德權昨日下午到石籬社區會堂為市民打氣。他說，醫管局將於伊利沙伯、瑪麗及屯門醫院設立新冠疫苗接種站，詳情稍後公布；政府亦正探討安排流動車到屋邨，方便長者接種。



►外展隊昨起一連三日在葵涌石籬社區會堂，為區內長者提供一站式接種服務。圖為打針後長者興奮展示針卡。



掃一掃  
有片睇



鄧婆婆  
(74歲)

遲早都  
要打針，現  
在飲茶都  
要求打針。



嚴伯伯  
(83歲)

內地十  
幾億人打科  
興都唔怕，  
我怕咩啫！

## 12萌角聚西九 市民開心「打卡」



▲西九藝術公園展出12個FriendsWithYou大型充氣裝置，即日起至10月14日開放予公眾「打卡」。



▲不少市民專登結伴前來打卡，其中「會笑的白雲」最受市民喜愛。

大公報記者凱楊攝



▲香港太空館化身成巨型「微笑菠蘿包」供遊客拍照。

掃一掃  
有片睇

### 入場小貼士

- 9月24日至10月14日 上午11:00至晚上9:30（最後入場時間晚上9時）
- 毋須預約，可到「FriendsWithYou」專頁檢查輪候情況
- 天氣多變，注意防曬及帶雨傘
- 不可帶寵物入場，導盲犬除外
- 場內不准飲食，全程須戴口罩

來源：香港旅遊發展局



►位於港島炮台山海濱的「東岸公園主題區（第一期）」將於明日正式開放。

## 東岸公園明開放 360度賞維港

【大公報訊】近年維港沿岸海濱路逐步駁通啟用，其中位於港島炮台山海濱的「東岸公園主題區（第一期）」將於明日正式開放。除巨型藝術裝置「VICTORIA HARBOUR」（「香港之光」）可供市民「打卡」外，場地設有首條於維港內向公眾開放的長約100米防波堤，市民可以新角度欣賞香港迷人的海岸線，亦可在防波堤末端近乎360度飽覽維港景色。

15個粗體字母的「VICTORIA HARBOUR」均會發光，空心設計下，

市民可走入作品之中盡情感受維港的朝氣。主題區將會24小時開放，提供草地、座椅、遮陽設施及兒童平衡車試驗空間等；市民亦可帶同繫上牽繩的寵物到訪，部分陸地斜面海堤上設置遊樂滑梯和安全地墊。

維港兩岸海濱全長約73公里，現時有24公里已開放予公眾使用。預計今年底可開放「渡輪碼頭畔主題區（第二期）」等。主題區餘下部分的設計工作已展開，預計會配合「東區走廊下之行人板道」工程，料2024年起開放。

## 「月亮」墮海 秒變「生根」

今年中秋在觀塘海濱展出的15米高巨型發光月亮燈，成「打卡」熱點。但昨早收回時，跌進海中，原本「漲卜卜」的巨大最後「乾巴巴」漂浮在海面，網民形容「好似打邊爐的山（生）根」。



掃一掃  
有片睇